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Donnerstag , den 14. Dezember 1837.

Literarische Anzeigen .
Für alloopatbische und homöopathische Acrzte ist in allen namhaften Buchhandlungen zu bekommen «.in Karlsruhe und

Lade » in der O . N . Marr '
schen Buchhandlung ) :

Der erste homöopathische Apostat ,
oder vn . Stürmer nnd sein su5te unlieu , kritisch beleuchtet von vr . I „ herausgegeben von

dem Medieiualralh Di-. Tri u ks . gr . 8. brosch . Preis 27 kr.
Arno lösche Buchhandlung in Dresden und Leipzig.

Zu Weihnacbts - und Neujahrsgeschenken .
ES sind nun erschienen und bei GH . Th . GZ -

' 00S Nl KM ' kSNZHe , K . Glk00S ttt

Heidelberg rmd Gebr . Gross in Freibnrg z > habe» :
Drei verschiedene neue Anklagen

von den allgemein beliebten

Stunden der Andacht .
Eine Ausgabe in Bibelformat in Einem Band -

Im wohlfeilsten Preis ä 3 fl . 45 kr . Geb . zn st . 5 bis 6 st.

Diese Ausgabe verbreitet sich schnell und ist bald wieder vergriffen .
Eine Ausgabe in acht Banden und grobem Druck.

Ans ordinärem Papier ä 8 st .
Der Vorrath auf weißem Papier ist schon vergriffen .

Eine Ausgabe in Taschenformat in zwölf Theiten .
Ans halbweißem Papier ä 9 fl . *

Diese Ausgabe ist ans vielfältiges Verlangen veranstaltet , und besonders auch für gebildete Katholiken geeignet ; sie
wird vielen Beifall finden .

Die Ausgabe in Bibelsormat ist bereits vollständig erschienen . — Von der Ausgabe in acht Bauden find sieben eben
erschienen und der achte erscheint bald „ ach Neujahr . — Von der Ausgabe in Taschenformat sind bereits die vier ersten
Thcilc erschienen , und die Fortsetzung erfolgt fe,ner in Lieferungen von vier zu vier Theilen .

Hei dem fortdauernden allgemeinen Beifall , mit dem dieses Werk allenthalben ausgenommen wird , habe ich die Ver¬
anstaltung getroffen , daß die Auflagen künftig schwächer gemacht werden , damit der Druck beförderlichst beendigt wird ,
und immer einiger Vorrat !) vorhanden ist .

Aarau , im November 1837 .

H . N . Sauerländer .

Für Archäologen .
Der so eben in der Arnold ' schen Buchhandlung in Dresden und Leipzig erschienene erste Band von :
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C . A. Völligeres kleine Schriften archäologischen und antiquarischen Inhalts , gesammelt
und herausgegeben von I . Sillig . Mit v kolor . und schwarz. Kupfern, gr . 8. broschirt.

ist beim Unterzeichneten bis zur Ostermesse 1838 für 4 st. 48 kr. zu bekommen . Der nachherige Ladenpreis beträgt 5 ß.

42 kr. CH. Th . Gross .

In S . G . Licsching ' s Verlagsbuchhandlung ist so eben erschienen und in allen Buchhandlungen zu baben, st

Karlsruhe in der Hofbuchhandlung und in der W . Creuzbauer '
schen Buchhandlungj

in Heidelberg bei Karl Winter :

Die schönsten Sagen

- es klassischen Alterthums
Nach seinen Dichtern und Erzählern

von

Gustav Schwab .
Erster Theil .

Mit einem Titelbilve nach Paul Veronese .
Oktav . Druckoelinpapier . 27 Bogen . Geh . Preis 2 fl . 20 kr.

Auf feines Velinpapier . Geb . Preis 2 fl. 40 kr.

Oie Sagen der klassischen Vorzeit haben durch ihre einfache Schönheit , durch die Fülle der reichsten Gestalten , di«

sie dem Auge vorüberführe » , von je einen mächtigen Reiz , vornemlich auf das jüngere Alter geübt ; die nähere Bekannt¬

schaft mit ihnen ist als Vorschule für jede höhere Bildung sogar Bebürfm
'
ß geworden . Eine Auswahl der schönsten und

bedeutungsvollsten nun hat der Herr Verfasser in einer Auffassung und Darstellung vereinigt , die, so edel und einfach, als

anziehend und lebendig , überall auf die Werke der alten Dichter und Erzähler selbst gegründet ist, ja so oft

als möglich ihre eigenen Worte wiedergibt ; eine Eigenthümlichkeit , die den Werth und die Vorzüge des Buches

nur um so einleuchtender erscheinen läßt . So dürfen wir ihm allgemein die freundlichste Aufnahme versprechen , auch

ausser dem Kreise - er reiferen Jugend , der es — zunächst als eine Quelle angenehmer und doch würdiger Behand¬

lung — vorzugsweise bestimmt ist.
Stuttgart , im November 1837 .

Im Verlage der Hah » ' schon Hofbuchhandlung in Hannover ist so eben erschienen und versandt worden :

Lehrbuch der allgemeinen Geschichte
für Schule und Hauö

von

I »r Joseph Beek ,
Professor am Gymnasium r» Freiburg .

Zweiter Kursus : Geschichte der Griechen und Römer für höhere Unterrichtansialten . Mit besonderer RD

stcht auf Archäologie und Literatur , gr . 8 . 1837 . Preis 54 kr . ( der erste Kursus für die untern M

mittler « Klassen, gr . 8 . 1837 kostet 45 kr . ; die 5 Tabellen in Fol . dazu 27 kr.

Der verdienstvolle Herr Verfasser , dessen Lehrbücher binnen kurzer Zeit bereits einen so vielfachen Eingang in de»

Unterrichtanstalte » gefunden haben , liefert in diesem 2ten histor . Kursus eine ausführlichere , klare und gedrängte , Zusani-

meustellung der wichtiger »« Thatsachen aus der griechischen und römischen Geschichte mit Hinweisung auf die vorzüglichem

Quellen und Hülfsmittel , auch durch Zitate aus den der Schule näher befreundeten Klassiker »,. Uebcrall ist auf die »Mie¬

ren Verhältnisse , auf Verfassung , Gesetzgebung n . s. w. Rücksicht genommen und der histori scheu Geographie m

eigener Abschnitt gewidmet . — Die griechische und römische Literaturgeschichte wird , mehrfachen Wünsche », zu¬

folge , als apart verkäuflicher Anhang baldigst Nachfolgen.
Auch von dem mit großem Beifalls anfgenvmmenen Lrhrbnche der christlichen Religion deS Herrn Professors ,
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Vr . I . Beck wird im k. I . der 3te Thcil erscheinen . Der erste Thcil ( der christliche Mauden ) gr . 8 . 1835 , kostet

36 kr . , der 2te ( Sittcnlehre ) gr . 8 . 1836 27 kr .

Zu haben in der W . Ereuzbaner
'
schen Buchhandlung in Karlsruhe .

Neues Taschenbuch von Th . Mundt .
Don Or . Th . Mundt ist so eben noch der erste Jahrgang eines AlmanachS unter dem Titel :

Der Delphin .
Alm an ach für 1838

von

Th . Mundt .
Mit Stahlstich , cleg . gcb . Preis 2 st. 42 kr.

Im Verlage von I . F . Hammerich in Altona .

erschienen , worauf alle Freunde und Verehrer des geistreichen Herausgebers hiermit aufmerksam gemacht werden .

Sammtliche solide Buchhandlungen Deutschlands haben Exemplare vorräthig ; in Karlsruhe , Heidelberg und Freiburg

die Groos ' schen Buchhandlungen .

Die Buchhandlungen
von

Eh . Th. Gross in Karlsruhe , Karl Gross in Heidelberg und Gebr .
Gross in Frerburg

empfehlen zu .

NeujahrsgefchenkenWeihnachts -- und
ihre vollständige »» Lager ; darunter besonder - :

Sammtliche Taschenbücher für 18 L8 ,
als : tllmsascli äe kotka , 1 fl . 48 kr. Derselbe deutsch , 1 fl. 48 kr . Alpenrosen , 3 fl . 36 kr. Aurora , 4 fl . 30 kr . Chrkstokerpe,

3 fl . 36 kr. CileMna , 2 fl . 24 kr. Cornelia , 4 fl . D,r Delphin , von Th . Mundt , 2 fl . 42 kr . Deutsche« Taschenbuch, 4 fl . 12 kr .

Gedenke mein ! 4 fl . 3 kr. Helena , 4 N. 12 kr. Iduna , 1 fl . 48 kr . Lilien, 4 fl . 12 kr. Musenalmanach , von Chamisso und Schwab ,

2 fl . 42 kr. Oesterreichischer Musenalmanach , 3 fl . 54 kr . Musenalmanach von Rückert, 2 fl. Penelope , 3 fl . Raumer , historische«

Taschenbuch, 3 fl. Z6 kr. Rheinisches Taschenbuch, 3 fl . 36 kr. Rosen und Vergißmeinnicht , 4 fl . 30 kr . Epindler
'« Vergißmeinnicht ,

4 fl . 30 kr . , mir kolorirtem Titelkup -er 5 fl. Taschenbuch der Liebe und Freundschaft, 2 fl . 42 kr. Taschenbuch dramat . Original, -» . Sfl .

24 kr. Genealogisches Taschenbuch d. gräflichen Häuser , 2 fl 24 kr. Urania , 3 fl . 36 kr . Dielliebchen , 4 fl . 12 kr . Weihnachlsblüthen ,

2fl . .30 kr . rc . Ferner die besten englischen und französischen Aimanache.

Klassische belletristische Werke
i« deutscher , französischer , englischer , italienischer und spanischer Sprach « in den elegantesten Einbänden ; Kupferwrrke und

Umrisse hierzu von den besten englisa -en und deuischen Meistern .

Kinder - und Jngendschriften
1» reicher Auswahl zu diversen Preisen , mit sch-varzen und illuminirten Kupfern , in deutscher, französischer und englischer Sprache .

Bilderbücher , Norlcgeblätter . Spiele rc . Erd - und HimmelSglobi in allen Größen , Atlante , Landkarte « , SchNk -

« nd Lehrbücher jeder Art , Wörterbücher in allen Sprachen rc.

Grbarrungsbücher
für katholische und epangel . protestantische Christen in verschiedenen Sprachen , in den besten, elegantesten Ansgaden und Einbänden .
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Wir empfehlen mrs ;u geneigten Aufträgen , und werden jede billige
« ns gemachte Anforderung zu realisiren suchen . . ^ ^GH. Th . Gross su Karlsruhe .

Karl Gross m Heidelberg .
Gebr . Gross in Freibrrrg .

an

L Karlsruhe . (Anzeige und Empfehlung .)
U Die Unterzeichnetell geben sich hiermit die Ehre , dkm verehelichen Publikum ergebenst an -
zuzeigen , daß sie sich affocirt und dabei das unter der Firma " Schlotterer u . Schmidt " be¬
standene Kleidermagazin bedeutend vergrößert haben . Mit den vorzüglichsten Fabriken in Ver¬
bindung getreten und mit den besten Arbeitern versehen , sind dieselben in den Stand gesetzt,
jedem Aufträge , mit dem sie beehrt werden , aufs Pünktlichste zn entsprechen .

Mäntel , Röcke , Beinkleider , französijche Gilets in Seide und Sammet , Kravatteu ,
Schlasröcke re . sind in großer Auswahl in allen Stoffen , ganz nach neuestem Geschmack ver¬
fertigt , zn den billigsten Preisen bei ihnen stets vorräthig zn finden .'

Unter Versicherung reellster Bedienung empfehlen sie sich zu geneigtem Zuspruch höflichst.

lange Straße dfr . ZKH.

Bei Unterzeichnetem sind wiederum in ganz vorzüglichen Qualitäten «ingetroffen :
Feinster Barinasf - Kanaster von besonders leichtem Geschmack u .Mohlgeruch , in Rollen ca .von 14 s 15 Pfund ,ä 1 fl. 12 kr . pr . P -o.

idem Porto - Rkco von besonders leichtem Geschmack und Wohlgeruch , in Rollen von ca . 6 ä 8 Pfund ,
s 1 fl . 12 kr. » r . Pfd .

Feiner id . r - - - - - in Rollen von ca . 3 ä 4 Pfund ,
» 48 kr . pr . Pfd .

Feiner FaßPorto - Rico , grob geschnitten , von besonder« leichtem Geschmack und Wehlgeruch , ä 48 kr . . 40 kr . , 36 kr. ,
32 kr . xr . Psd.

Feine leichte bremec Zigarren in allen Qualitäten zu den möglichst billigen Preisen werden abgegeben bei

neue H err enftt aße Nr . » « .
Weingarten . ( Sch afe v er st e >q eru » g . 1

Auf richterliche Anordnung werden im Schafhaus in
Weingarten

Mon 'ag . den 18 . d. M .,
Nachmittags 2 Uhr ,

160 Stück Schake , Mastvieh, gegen baare Zahlung kn öffentlicher
Steigerung ve,kaust ; was hiermit bekannt gemacht wird.

Weingarten , den 8 . Dez 1837.
Bürgermeist , ramt .

Karlsruhe . (Lehrlinggefuch . ) In eine
Spezereihandlung wird ein junger Mensch von guter
Erziehung in die Lehre gesucht . Wo ? sagt das
Komlcir der Karlsr . Zeitung.

Lahr . ( Vorladung und Fahndung .) Der unten fig-
nallfirte Kameralskribent, August Conzelmann von Gabten-
berg , hat sich der Unterschlagung öffentlicher Gelder und des da¬
mit gebroche .en Handgelübdes verdächtig und flüchtig gemacht .

Derselbe wird aufi,efordert, sich
binnen 4 Wochen

bei dicsfe'tizer Stelle zu sistjien und über das ihm zur Last ge .
legte Verbrechen zu verantworten, widrigenfalls nach Lage der Ak¬ten erkannt werden würde.

Zugleich weiden die resp. Polizeilehörden ersucht , auf densel¬
ben zu fahnden und ihn im Bet - crungsfall anher zu überliefern.

Signalement
des August Eonzelmann .

Derselbe ist 22 Jahre alt , ü' 5 — 6" groß , hat blonde Haare,
hohe Stirn -, blonde Augcnbraunen, blaue Augen, Rase u . Mund
von mittlerer Größe, gute Zähne, spitzes Kinn ; seine Geflchtsfott»
ist länglich und die Gesichtsfarbe bläh .

Dessen Kleidung besiebt in einem hechtgrauen M - ntel , ein»
grautuchenen Kappe mit ledernem Schub , einem Rcck von grü¬
nem Kastorin mir gilben metallenen Knöpfen, einer Roßhaarlru ,
vatte , einem Paar braungestreifter Hosen und einem Paar Stiefel.

Lahr, den 2l . Nov. 1837.
Großh . bad . Oberamt .

Lang .
Karlsruhe . ( Anzeige „ nd Cmpfehlnngs Auf be-

vorstekende Feiertage empfehle ich mein bekanntes, auss beste uf-
sort 'rtrs Quircailleriewaareniaaer , und vercinde damit die Zusi¬
cherung guter und billiger Bedienung .

lange Slrrche Nr . 201.
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